



俯拾皆是的

本地宣教契機

翁競華
本會顧問

近日在思索有關 21 世紀的宣教趨勢，也在觀察泰國宣道會的發展。

21 世紀的宣教工作，有些是不用遠渡重洋，便可接觸異族，而且可能有很好的果效，就是本地跨文化宣教工作。譬如有不少其他民族喜歡移居到泰國生活或工作，泰國宣道會便抓緊這個契機，在 2018 年發展了兩間外語教會——緬語教會和越語教會。

近年，有不少緬甸人到泰國做勞工，所以泰國宣道會聯會在緬甸邀請了一對傳道人夫婦，到泰國中部緬甸勞工集中的地區，開設緬甸語聚會。豈料，不到

一年，已經有大約 50 人來參加崇拜！現正尋找合適的地方，計劃開設多一處緬語聚會。

聚會人數迅速增加，其中一個原因，可能是在緬甸 135 個族群裡，有 3 個族群是有很多基督徒的，有的甚至多達九成是基督徒的族群，他們到外國工作，自然要找尋敬拜神的地方。這些信徒，有些是世襲信徒，跟隨家人，是一個傳統基督徒，我們期望他們到了泰國，在一個陌生環境中，可以有更多機會經歷天父的幫助，讓他們體會基督教的信仰，不是教條、儀式而已，乃是經歷一位又真又活的神，讓他們可以建立自己與天父的個人關係；當然，也有一些未信主的，



差
關
園
地

踏
足

到了一個新環境，會對新事物有更開放的態度，包括對宗教信仰，盼望他們可以在這裡遇見真神！

另一邊廂，在第二次世界大戰前，有些越南人前往泰國東北部謀生，他們的民族意識很強，努力保持自己的言語和文化，要求孩子讀越文，在家講越語，所以越語仍是他們的內心語言(heart language)。泰國宣道會聯會在越南招募了一對夫婦，丈夫是泰國人，住在越南十多年了，是一間旅館的餐飲部經理，生活已經穩定了，卻願意接受主的呼召，陪同越南籍的妻子，到泰國東北部向可操越語的人士傳福音，妻子曾受傳道訓練，夫婦同心事奉。不足一年，現已有十多人參加聚會了。

有一位在孔敬大學畢業的工程師，目前在一間建築公司任職，他告訴朋友，曾經有一段日子，他負責的50個工地中，有49個都有雇用柬埔寨工人。

香港宣道差會所建立的曼谷家園教會，有一位信徒領袖，發覺在教會附近有些宿舍住滿了柬埔寨建築工人，教會遂組織佈道隊，定期去探訪柬籍工人，並找到一些可以翻譯柬語的泰國信徒，向柬國工人傳福音，又教導他們讀英語、講泰語，間中也邀請他們到教會用餐。兩、三年後，已有十多位決志信主，而且相當認真，感謝天父！

上述的信徒領袖，為了要向柬人傳福音，用心學會用柬文唱三節聖詩《祢真偉大》，每次去探訪柬人時，拿着結他，唱着《祢真偉大》，柬國工人聽見，便會出來會面，看見他的用心、努力，十分欣賞和佩服！

2018年10月，我們到清邁一間堂會的營會分享信息。到埗後，接機的堂委告知，我們當晚住的旅館，附近便是中國大陸遊客常到之處，那區有很多中文招牌，朋友告知，愈來愈多中國人送他們的子女來清邁就讀國際學校，因為那裡的學費和生活費，相比起國內的費用不算昂貴，有些家人也來擔任陪讀，例如：陪讀母親、陪讀爺爺等。因此，清邁成為另一個向華人傳福音的策略性城市。事實上，我們也看見清邁增加了很多華語教會，甚至有一處舉行粵語聚會。

但以理書12章4節記載：「……直到末時。必有多人來往奔跑……」今天正應驗了，很多國家的人民，移民到外地居住、工作、讀書。這個世界的流動人口增加了很多，也是我們傳福音的好機會！

在香港，仍有很多向本地跨文化人士傳福音的機會，需要很多義工，您注意到嗎？您願意參與嗎？◆



差關園地

跨
世